

# “我爸要上公安局举报你，快还钱！”

## 孩子暑假频遭网络诈骗，少则几千多则数万元

刚刚过去的暑假，玩手机网络游戏成为不少孩子的娱乐方式，而一些家长们也对此“睁一只眼闭一只眼”。许多不法分子正盯准这一点实施诈骗。昨天记者从海曙公安分局了解到，暑假期间，“熊孩子”遭遇网络诈骗的案子有不少，其中最小的受害者才9岁。

### 送游戏装备需支付0.01元手续费？ 9岁男孩微信转账被骗走3599元

9岁男孩小华(化名)，是这些案子中年龄最小的受害者。7月11日下午2点多，小华正在爸爸的手机上玩一款名为“和平精英”的游戏。这时，游戏界面上有人发了一条广告，说免费送游戏装备，广告里还附了网址链接。

小华看了很心动，点击了该链接，加了对方为QQ好友，开始询问免费游戏装备的事情。对方称，游戏装备的确是免费送的，但是需要

额外支付0.01元的手续费，小华同意了。对方马上又要小华再准备一部手机，并发来了如何进行扫码支付的教学视频。小华根据对方的要求，打开了实时视频通话，并在妈妈不知情的情况下，拿来妈妈的手机，向对方出示了微信付款码。对方通过视频，扫走了付款二维码，将确认支付的信息发送过来。由于小华知道妈妈的微信支付密码，付款过程异常顺利。

可是，付款完成之后，结算页面上的支付金额让小华吃了一惊：对方通过扫码“扫”走的并非0.01元，而是3599元！小华立即通过QQ和对方交涉，要求对方还钱，“我爸要上公安局举报你！快还钱！”此时，QQ已被拉黑，无法再联系。

小华意识到被骗，惊慌失措，把事情告知了爸妈。小华的爸爸带着小华走进海曙公安分局高桥派出所报案。

### 300元就能买苹果手机？ 15岁女孩被骗4万多元

15岁的女孩小芳(化名)在家上网时，一位QQ“好友”发来一条信息：你好，我们这里专业低价出售苹果手机，有需要吗？

小芳正好想换手机，将信将疑地打开对方的QQ空间，发现空间页面上写着：Apple—苹果专卖店，官方唯一客服QQ：23\*\*\*52，以及四个醒目的大字：谨慎交易，谨防骗子！看到该QQ空间里还展示了很多仓库堆货、手机实体店照片，以及已购买的客户对产品的称赞，小芳心动了，她询问对方苹果iPhone XS手机的价

钱及发货时间。

对方说，现在iPhone XS手机只需300元，收到钱后1个小时内即可发货，一般2至3天即可收到货。于是，小芳按照对方留下的二维码，通过微信给对方转了300元。

过了一会儿，对方告诉小芳，说手机被海关扣下了，需要支付一笔保证金，待货拿出来后保证金会退还。小芳又给对方转了1500元保证金。小芳心想，这下该发货了吧？可是，对方很快发来信息，说发出来的包裹里放着两部手机，还需要再支付几笔钱。

此时，已经把零花钱用完的小芳，就拿起妈妈的手机，打开妈妈的微信给对方转账。短短几分钟时间，糊涂的小芳竟然通过分批扫码，支付给对方40106元！最后，对方说手机过几天寄到，就迅速下线了。

然而，等了几天依旧没有收到手机的小芳再次上线询问对方，可QQ已经被拉黑了。小芳气愤不已，来到海曙公安吉林派出所报警。

目前，上述两起案子，警方还在进一步侦办中。 记者 王思勤 通讯员 周莉 张晓红 张楠

### 民警：家长要对孩子进行反诈防骗教育

据了解，今年以来，海曙警方通过对海曙辖区内通信网络诈骗案件的梳理，发现不满16周岁的受害者占比已经达到了1.92%，其中年龄最小的受害人为9岁，而该年龄段发案类型最多的，为充值返利、网络游戏和购物消费型诈骗。

民警告诉记者，骗子的诈骗手法比较简单，但架不住孩子单纯、社会阅历少、安全意识不高，因此，受骗上当的概率就变得很高。而孩子受骗背后，都有一个共同点，就是他们掌握了家长的网络支付

密码。

“孩子可以随意使用父母手机，甚至知道微信、支付宝支付密码，具有极大的安全隐患。”民警说，孩子贪玩，一时疏忽，大人就损失惨重，更有不少孩子，在被骗后因为害怕被家长责骂，瞒着不说，结果家长还错过了最佳止损时间。

对此，警方提醒广大市民，谨慎使用电子设备绑定支付功能，最好设置安全性较高的支付密码，尽量不要告诉孩子手机支付密码、银行卡支付密码等重要信息。

孩子年龄尚小，对网络诈骗辨别能力不足，极容易成为诈骗分子的犯罪目标，家长也应对孩子进行反诈教育，经常告诫孩子，在任何网络行为中，收到的陌生电话、短信、邮件、链接不要打开，二维码不要随意扫描，只要是涉及钱款，一定要谨慎，做到不听、不信、不转账的三不原则，发现情况不对，要及时和父母、家人沟通，并且要注意留存聊天记录；家长还可以适当告诉孩子一些被诈骗的案例，提醒他们树立网络安全意识，警惕坏人坏事。



9岁男孩小华(化名)被骗钱款手机转账截图

### 在抖音看到刷单能赚钱 鄞州一女子 被骗1900余元

本报讯(记者 陶倪 通讯员 王娇芬) 在抖音上刷单竟被骗1900余元！在鄞州区下应辖区打工的小戴又气又急又后悔。近日，鄞州公安分局下应派出所接到一起利用抖音APP进行刷单诈骗的案件。

9月1日傍晚，小戴到下应派出所报案，称自己被人骗了1900余元。原来，8月29日晚，小戴在抖音里看到一个赚钱视频，就联系对方咨询，对方让小戴加了一个刷单微信号，微信群内有个叫流程的老师给小戴发了一个叫potato的软件，并让她下载该软件，同时添加了一个客服的微信。之后，客服就教小戴按照要求刷单，每单提成5%。当天，小戴刷了两单，两单的本钱和佣金也随即到账了。当时小戴还心想，这个兼职还真可以赚钱呢！

9月1日下午，小戴又联系对方准备再刷几单，客服发了链接，小戴轻车熟路，很快就做好了，坐等返本返佣。可等了十几分钟钱没有到账，就问客服怎么回事，客服解释称这次是两连单，得刷完两单才能结算。小戴又连续刷了两单，总计1900多元，可钱还是没有到账。但客服说她必须刷完四单才能退钱。小戴让客服退钱，客服还在找各种理由让她再刷，此时她感觉自己被骗了，赶紧到下应派出所报案。

民警提醒，刷单返利诈骗案件近年来颇为常见，一些诈骗分子为了规避打击，往往通过转移阵地至小众视频平台的聊天软件实施诈骗，大家一定要擦亮眼睛，切莫贪小便宜，避免因小失大。

## “彩运超给力，派奖惠过亿” 有一场狂欢盛宴在等你

为回馈广大彩民对福利彩票一直以来的关心与支持，中国福利彩票发行管理中心决定于2020年8月20日至10月31日期间，针对全国联销的“超给力”系列即开型彩票游戏开展派奖及营销活动。

派奖活动时间自2020年9月10日0时起，10月20日17时止。若派奖期

内派奖奖金派发完毕，派奖活动自然截止；若派奖到期后派奖奖金有结余，结余奖金返回一般调节基金；若派奖奖金超支，差额部分从一般调节基金中补齐。

活动期间，对兑取“超给力”游戏1万元及以上奖等的购彩者进行派奖，每个奖等的派奖金额等于相应奖级的设

金额，具体为：兑取100万元的中奖者，派送100万元固定奖金；兑取80万元的中奖者，派送80万元固定奖金；兑取30万元的中奖者，派送30万元固定奖金；兑取10万元的中奖者，派送10万元固定奖金；兑取1万元的中奖者，派送1万元固定奖金。

本次派奖活动时间以销售系统实际

兑奖时间为准，相应奖等的即开票中奖者，应在规定时间内及时到销售机构指定的地点兑取中奖奖金并获得派奖奖金，中奖者须按规定缴纳相应税费。符合条件的中奖者不能在规定时间内兑奖的，视为放弃派奖奖金，以上活动中的奖金或奖励均含税费。

甬彩